

## EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 17 septembrie 2015

### **Domnul Viorel-Riceard Badea:**

Stimați colegi,

O să dau citire unui demers pe care l-a făcut comunitatea românilor din Emiratele Arabe, care poartă titlul „Nu uitați românii din diaspora, pentru ca ei să nu uite de România!”.

Comunitatea românilor din Emiratele Arabe Unite, care întrunește în jur de 10 000 de membri și care este într-o continuă expansiune, roagă Guvernul României și autoritățile să-și îndrepte atenția către diaspora, în general, și către această comunitate, în particular, prin:

1. Suplimentarea personalului diplomatic de la reprezentanțele diplomatice din Abu Dhabi și Dubai, astfel încât să se răspundă util și eficient comunității românești, cetățenilor care intenționează să aibă relații cu instituții, firme sau cetățeni români și să poată reprezenta cum se cuvine România, precum urmează:

a) Procesarea actelor, intervenția în situații de urgență sau de criză (asistența familiilor mixte, divorț și partaj, persoane fără contract de muncă; români care necesită asistență juridică, alte cazuri care necesită intervenție rapidă din partea statului român), ținând cont de specificul legilor din această zonă și de diferite implicații;

b) Desfășurarea susținută a activității diplomatice la un nivel corespunzător uzanțelor într-o zonă de importanță majoră;

c) Reprezentarea, promovarea și susținerea reală a intereselor economice ale României în Emiratele Arabe Unite și în zona economică convergentă, prin încurajarea intrării pe piață a firmelor românești, stabilirea de relații economice și atragerea capitalului local și din zonă pentru investiții în România și în sens invers. În acest fel, se cere promovarea unei politici de facilitare a obținerii vizelor în cazul persoanelor care au o capacitate reală de a investi în România;

d) Reprezentarea și promovarea identității și culturii naționale prin numirea de atașați culturali la nivel de reprezentanță diplomatică, înființarea unui Centru cultural și comunitar și susținerea în cadrul acestuia a unei instituții de învățământ, respectiv grădinița sau școala de weekend, prin care copiii români să își practice limba maternă. Acest centru trebuie dotat corespunzător, cu patrimoniu specific, care, pe lângă scopul didactic, trebuie să reflecte și caracterul nostru, și aici ne referim la o gamă diversă, de la costume populare și steaguri la materiale promoționale și terminând cu o bibliotecă românească. Se dorește

facilitarea organizării de spectacole și evenimente cu prilejul sărbătorilor naționale și tradiționale;

e) Susținerea organizării, promovării și dezvoltării Clubului Social al Comunității Românilor din Emiratele Arabe.

2. Asigurarea de fonduri și dotări necesare bunei desfășurări a activităților menționate mai sus, prin:

a) Selecționarea și numirea unor echipe competente din punct de vedere profesional, care să fie motivate printr-un pachet salarial corespunzător standardului de viață din Emiratele Arabe Unite, astfel încât să fie evitate schimbările dese care duc la instabilitate și ineficiență în activitate;

b) De asemenea, prin desfășurarea de activități diplomatice care să promoveze imaginea României, incluzând aici Ziua României și alte evenimente importante de această natură, cum ar fi simpozioane, seri culturale, expoziții, recepții prilejuite de sărbătorile naționale.

Totodată, comunitatea românilor din Emirate solicită multiplicarea numărului delegațiilor oficiale ale statului român – la nivel prezidențial, parlamentar și guvernamental –, precum și stabilirea de către acestea, și fără excepții, a unor întâlniri cu membri reprezentativi ai comunității.

În concluzie, comunitatea solicită statului român să-și îndrepte atenția către românii din Emirate, care, în ciuda numărului aparent redus, comparativ cu alte comunități, este deosebit de valoroasă, atât prin poziționarea într-unul dintre locurile cele mai importante din punct de vedere politic, financiar și economic ale lumii, cât și prin valoarea profesională deosebită a membrilor comunității. Toate acestea fac ca românii și România să fie considerate în Emirate o parte firească și foarte importantă a civilizației europene. Pentru ca România și poporul român să fie stimate și apreciate așa cum se cuvine, vă solicităm să luați în considerare acest demers.

Autor: Comunitatea românilor din Emiratele Arabe.

Mulțumesc.